CES DE OURO ARDO-REY ANNEE SCOLAIRE 2019-2020

DEPARTEMENT DE GEOGRAPHIE CLASSE DE 4*™¢, Coef : 2, Durée : 2h
Date
Nom et prénom
Classe : NC
Compétence visée | GESTION DES RESSOURCES

Appreéciation des compétences du professeur

Non acquis (NA) En cours d’acquisition (EA) Acquis (A) Expert
Partie | ¢ eeveeeeiieeeiiieeeeiineeeninneennns /9

Partie Il : ceveeeeeeeiieeeeiineeeenneeeennnnn /9 TOTAL : /20

Présentation s coeeeeeeeeeiiieeeennneeennnes 2

Observations des parents

Date : Nom du parent/ tuteur Contacts

Observations et signatures

EVALUATION N°04
PARTIE | : VERIFICATION DES RESSOURCES (9pts)

A- Vérification des savoirs (4pts)
1- Définis:

Démographie :

(1pt)
Agriculture :
(1pt)
2- Question de cours
a- Cite deux (02) conditions de développement de l'agriculture en Afrique :
(1pt)
b- Enumeére deux (02) causes de la croissance rapide de la population en Afrique
(1pt)
B- Vérification des savoir-faire : (5pts)
1- Sur la carte d’ Afrique ci-dessous, localise 2 zones fortement peuplées (2pts)
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2-  Soit I’évolution démographique d’une localité (population en millions d’habitants)

Année 1985 1990 1995 2000 2005 2010 2015 2020
Population | 2 5 8 10 15 17 20 23
a- Construis le graphique de 1’évolution de cette population 2pts
b- Quelle est I’allure du graphique ? 1pt

B- LA VERIFICATION DE L’AGIR-COMPETENT

Situation probléme : Dans ton village, tu constates que les jeunes ont de plus en plus envie d’aller vivre en ville. Tu es
appelé a trouver des solutions a ce déplacement massif des jeunes vers la ville.

Document 1 : Document 2 : Des jeunes en déplacement
L’Afrique a une densit¢é moyenne de 37 :

High S:ho'm,l

hbts/lkm?.  Au regarde de la moyenne
mondiale qui dépasse 48 hbts/lkm?. C’est un
continent faiblement peuplé. Le faible
peuplement de 1’Afrique s’explique par les
conditions naturelles hostiles (déserts, foréts,
insalubrité du climat), la traite négriere, les
guerres et la colonisation. Par ailleurs, cette

population est inégalement répartie et de plus

en plus mobile.

Source : www.world-data/population.net Source : www.foret/cameroun_jeunes.cm

Consigne de travail

A T’aide des documents proposés et de tes propres connaissances, réponds aux questions suivantes :
Tachel : Quel est le probléme posé dans la situation ci-dessus ?

(3pY)

Tache 2 : Reléve dans le document, 2 causes qui expliquent le faible peuplement de 1’ Afrique :

(3pts)
Tache 3 : Propose 02 solutions pour convaincre ces jeunes afin de réduire les mouvements de la population en Afrique

(3pts)
Présentation 2pts
Examinateur : M. KOT PHILEMON
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